Lingenmase. 25 III. Maskunde.
Name, Grosse, Eintheilung. Allgem. Verwandlungstafel, Engl.- preuss.

Mecklenburg: Liibecker, hamburger u. pr. F.; hamb. E.; pr. M.; R. = 12
u. 16‘. — Nassau: % m=Fd.-F. 410"; 1 /am=WLk.-F. a12'; R.=10 Fd.-F. —
Neapel: 264,55 mm — 1' (Palmo) = 10 Decime od. 12¢/; 1 Canna = 10‘: 1 Passo
= 7% 1 M. = 1000 Passi (= 1 engl.-franz, See-M.), — N.-Amerika w. Encl.,
aber 5 Y. = 1 Pole. — Norwegen wie Dinemark. — Qestreich: 316,11 mm —
wi. F. 4 127, E. = 2465';: K.=6'=189Tm: R. = 10*; M. = 24000* = 7537 mn.
(Bihmen: 20640mm — 1'; E. = 2*; 16 bdé. F. = 15 wi, F.) — Oldenburg :
20588 mm — 1 412y E. = 257 . ;s R, — 18 u. 20’. — Polen:; 258mm
= 1‘a12"; K. =6’'; R. = 15’; M. = 29633‘. — Portugal: 329,13mm — 1
a 12 (u. Metersystem). — Preussen: 313,85mm = 1 rhein. F. & 12/*; (herl.) E.
= 20,5 Fa. = 8"} E. =80' R, = 12" = 8.780'm: M. 24000 = T582m. —
Rom: 297,59 mm—1"' (Piede 4 4 Palmi); E.—= 8 Palmi & 3 Parti = 1,993 m : Pas-
sus — 5*; M. — HU00* = 1488m. — Russland: 304,79mm — 1 (engl.) F. a 12+
Arschine — 16 Werschoek — 21/3' — 711.19mm ; Sashen Ar. = 48 Wersch.
=7'=213m; Werst = 1500 Arsch. = 1067m. — Sachsen (Dresd.): 253,19 mm
= 14812 Lo =2m; K. =604 V.-Ri== 161/ ; Wk.-R. == 16%;. M. 7500m :
Leipz, bhrab. E. — 685.6mm. — 8. .ﬂ.ltEIlhurg: W3 T9mm — 1’ 4-12¢: V.-F.
=E.=2', R.=10V.-F. = 20 Wk.-F., — 8. Coburg: 303.97mm = 1* & 12 *;
E., = 586, 3mm; R. = 14/; V.-F. n. V.-R, = pr. R, — 8. Gotha (und Greiz,
Schleiz, Sondersh. Oberherrschalt, Saalfeld): 287.62mm — 1 4 12*; Fd.-R,
= 14'; Wd.-R. = 16'; Wd.-F. = 2826 mm. — 8. Hildburgh.: F. wie Gotha,
V..F. wie Coburg , daven 14 = R. — 8. Meiningen: 283,15mm — 1 4 12*;
E.= 635,9mm; V.-F. u. R. wie in Hildburgh. — E.%’Eiﬂlﬂ.‘r-EiEEn. (u. Rudol-
stadt): 281.98mm — 1’ a 12*; K. = 6'; .R. = 16'; M. = 26096‘. — Sardin.
wie Frankr. — Schleswig wie Hamburg, — Schweden: 296.9mm = 1* a 12+
u. 10*; Fa.=6'; R. = 16, M. = 36000'. — Schweiz wie Baden: dazu 1 Stab
— 2 E.—=4'; 1 Stunde = 16000 ‘ = 4800 m., — Spanien: 252,66 mm — Castil. F, &
12'; E. = 3'; Passo == §‘; Estado =— 1,2 Passo (n. Metersystem), — MHirkei :
685,8mm od. 9 Y. = 1 Pik od. Arschin (nahe = Leipz. brab. E.); 1 Endasch
— 652,8 mm ; M. (Agatsch) =— 5001 m. — Wiirtemberg: 286, 49mm — 1+ 4 10 ** ;
Ee— 2.184";: "R, —="10" —= "2 665m:

ld. Vergleichungs- u. Verwandlungstafel fr Fusse u, alle jene Ober- | (.
u. Untermase, die gleichesVerhiltn, zam Fuss haben. (Duod.*; gleichfuss. Rulh. ete.)

——

Frank- Alt hEng- Uest=- Ft‘f.-.us-lﬁ. lSa{:h- Hanno-| Wir- |Hessen| Ba- |Hess
reich. Paris. 1'Iam:l. reich. | sen. i ﬂ'em'| sen. | ver. | temb, Eassel.| den, | Dst.
1m= | 3,0784| 3,281| 3,163 | 3,186 | 3,426| 3,531 | 3,424 | 3,491 | 3,476/ 31/, 4
0,32480 | 1+ |1,066] 1,028 | 1,035 1,113| 1,147 | 1,112 1,134| 1,129 1,083 /1,299
0,30479 | 0.9383| 1‘ 10,964} 0,971 | 1,044 1,076 | 1,043 1,064{ 1,059 | 1,016/1,219
0,31611 | 0,97311 1,037 1+ | 1,007 | 1,083 1,116 1,082 1,103 | 1,099 1,054 1,264
0,31395 | 0,9662 1,030 0,993 1° | 1,075 1,108 | 1,074 | 1,095 | 1,091 | 1,046 [1.255
0,20186 | 0,8985| 0,958 0,923 0,930 1 | 1,031 0,999 1,005 1,014/ 0,973 1,167
0,28319 1 05718 0,929 | 0,896| 0,902 0,970} 1’ |0,970| 0,988] 0,984 | 0,944 (1,133
0,29219| 0,8992| 0,958 | 0,924] 0,931 | 1,001} 1,031 1° |1.020] 1,015] 0.974]1.168
0,258649 | 0,8819 | 0,940 | 0,906 0,913 | 0,982 1,012 0,981| 1° | 0.996] 0,955|1,146
0,28770 | 0,8857 | 0,944 0,910] 0,917 0,986 1,016 0,985 | 1.004| 1* | 0.9591.151
0,3 0,9235] 0,984 0,949 0,956 | 1,028 | 1,059 1,027 1.047| 1,043 1 gk
1s 0,7696 | 0,822] 0,791/ 0,797 | 0,857 | 0,883 | 0,556 0,873/ 0,869 5/ |=1"
0,28536| 0,8785 | 0,936 0,903| 0,909 | 0.978 | 1,008 | 0,977 | 0,996 u,uﬂﬂl 0,951\ =15
Belg.Holl.Sard.|Russl.| Anh.Dinmk.Norw, ’{.-ch.leu.},Hﬂmh.l {f‘ul.}|5chw,'ﬂra¢hwl

le. Decimal- in Duod.- Zolle u. umgekehrt

1f. Preuss. Lingenmas in englisches u. umgekehrt,

Praa. Engl. Engl. ¢ Engl.** |Engl. Preuss. Preuss.” Preuss, '
1F. =1/ 0" 4,2849=1,02972" = 12,3567"| 1 F. =011 7.84'==0,97114"= 11,6536
2,, 2 856 . 205944 24,7133 | 2,, 111 3,69 194227 23.3073
Jy 3 1 0,84 3,08017 37,0700 | 3,, 2 10 11,53 291341 34,9609
des dnd. 4849 4.11859 49,4266 | 4,, 3 10, 7.38 3,88454 46,6144
by 5 1 940 - 504861 61,7833 1 5,, 410 3,22  4.85568 . 589682
65 6 2 168 617834 74,1400 { 6,, 5 9 11,06 . 582682 69,9218
Eoson Tapde (556 7.20806 86,4966 | 7,, 6 9 6.9 6,79795 81,5754
8, 8 2 10,24 823778 988533 |8, 7 9 275 . T.76909 93.2290
8500 9..3.".252 9.26750 111,2099 | 9,, S 8 10.60 8,74022  104,8826
10,, 10 3 6,80 10,2972 = 123,5666 (10, 9 8 6,44 = 9,71136  116,5363
1Z2.=0" 1 0,36'"=0,08581'= 1,0297“| 1Z —0‘ 0°'11,65''=0,08093'= 0.9711"*
s 002 71 0,17162 a4 2 ... 0 1°11.31 0,16156 1,9423
3,, 03 1,07  0,25743 30892 |3, 0 2 10,9 024278 29134
4, 0 4 143 031324 41189 [ 4] 0 3 1061 ' 032371 3,8846
T A B 0,42905 35,1486 | 5., 0 4 1027 0,40464 4,85567
6,, 06 214 0.514586G 6., 1783 | 6 . 0 5 ' 992 0,45557 0. 8268
¥ % V950 0,60067 7,2080 | 7,, 0.6 -958 0,56650 6,7980
8. 1008 1 285 0.686G48 83,2378 |'8, b . T 923 0,64742 7.7691
9, 02%:082 0,77229 9.2615) 119, -0 8 . 8,88 0),72835 8, 7403
10,, 010 3,57 0,45810 10,2972 10,, 0 9 854 0,8092% 9,7114
11;, 011392 0,943N1 11,9269 (11 ,, 0 10 8,19 0,59021 10,6825
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mittels Knt. (s, S..4, a).

1 e.
1f.




